



**Preis
70
Pfennig**

RUL, russische demokratische Tageszeitung

Herausgeber: I. Hessen, Prof. A. Kaminski, W. Neeser

Подписьная цена въ Берлинѣ и пригородахъ, съ доставкою собственными разсыпными ежедневно на домъ — 15 мар., почтою 10 мар., при ежедневной исполнительной высылке бандеролью — 20 мар., въ мѣсяцъ. Въ Германию: Во Францію — 1½ фл., Данію — 3 кр., Норвегію — 3 кр., Швецію — 6 фр., Голландію — 1½ фл., Испанию — 1½ фл., Италию — 10 лир., Америку — ½ долл., Швейцарію — 3 фр., Испанию — 3 лира, Финляндию — 3 шил., Австро-Венгрию — 20 герм. мар., Болгарію — 25 герм. мар., Грецию — 25 герм. мар., Чехо-Словакію — 25 герм. мар., Румынію — 25 герм. мар., Болгарію — 25 герм. мар., Турцию — 25 герм. мар., Литву — 25 герм. мар., Эстонію — 25 герм. мар., Юго-Славію — 25 герм. мар., Польшу — 25 герм. мар., въ мѣсяцъ. Для посыпки подпиши въ конторѣ "Рула" за 1 маркъ 8 кѣ. Къ заказу просить прилагать деньги, во избежаніи замедленія высылки.

Объявление: 4.— марка за строку напечатанія ("Широка строка" — одна десятая часть страницы), или ищущихъ адресъ и для розысковъ — 2 мар. за строку. Прѣмъя обставленій и подпѣски въ "Ullsteinblatt". Berlin SW 88, Kochstr. 22-26, и во всѣхъ городскихъ отѣзленіяхъ Ullstein'a, а также и въ редакціи газеты "Рула", Berlin SW 88, Markgrafenstrasse 73. Редакція открыта ежедневно отъ 11 часовъ дня до 2 час. Редакторъ принимаетъ ежедневно отъ 3 до 4 час. днія. Телефонъ редакціи: Moabitplatz 47-61.

ВЫХОДИТЪ ЕЖЕДНЕВНО ВЪ БЕРЛИНЪ

При ближайшемъ участіи I. В. Гессена, проф. А. И. Каминки и В. Д. Набомова.

Суббота, 29 (16) октября 1921 года.

1-й Г. ИЗД.

ни въ номерѣ:

зультате.
даній России — Ж. Кола.
но:

дающей России — Степной.
ондѣнци:

тическое отступление" —
но изъ Риги Е-на.

съ Ф. Вандерниль —
С. И. Левина.

Берлинъ, 28 октября.

иѣніе. Безчисленный вы-
ступленія Ленина, а п. д., ставшій необхо-
димо опредѣліемъ нового курса,
му никого не убѣждаетъ,
послѣднія заявленія на-
личій, известныя паническимъ
и привели къ тому, что и-
ческая печать печатаѣтъ
заголовкомъ — банкротство
ковъ, крахъ большевизма

но, что это обстоятельство
но наемныхъ перъи, высту-
чи защищутъ своихъ щед-
явъ, они силятся доказать,
кого краха, никакого бан-
кро произошло, ибо и при но-
вости противоположномъ —
шности большевизма, дикта-
ториата остается неизмѣнно-
и, пытаясь поблагодарить ли-
хозяева своихъ усердствую-
ть за этотъ комментарій, ко-
нуждаются ихъ начать сказку
давать новыя разъясненія.
иѣнно, что комментарій со-
вершенно истины.

можь дѣлъ, какъ мы уже не
чали, большевизмъ вовсе не
пораженія, не испытывалъ
краха. Напротивъ — онъ

всѣ, что — отчасти созна-
отчасти провидѣціально —

Съмѣнно слушать, когда

сознается теперь въ ошиб-
кается какъ то новыя?

Какая же это ошибка?

большевики могли бы въ 1917

принять переворотъ на основѣ

курса? Развѣ они могли бы

власть, если бы не выкину-
то, которые, такъ сказать,

препятствія шагали и об-
ъединистической рѣї?

Вѣдь Vorwärts и «Freiheit».

Маркевичъ торжествующи-
и, что большевики усваиваютъ

программу. Приводи упомянутую

Литвиновъ, «Vorwärts»

аетъ: ну, развѣ мы не же-

ворили въ свое время, а какъ

тъ же большевики заупи-
вали!

рошено вѣро! Тогда большеви-
вали эту программу метко-
ко, предательской по отно-
шению пролетариата, интересы ко-
 требуютъ полного разрушения
истического строя. Сами сини
и, если Ленинъ говорить
объ ошибкахъ, то это просто
неблагодарность къ тому зна-
чению, которое доставило ему столь же
сколь и непредвидѣнное тор-
жество. Мы называемъ это торжество
ибо, какъ заявляетъ Нель-
даль въ напрвленіи раз-
дѣлѣ нѣкуда, нужно вѣять

События дня.

Заявление Бруана о России.

(Отъ собственного корреспондента).

Парижъ, 27. 10.

Парижская печать обращаетъ особое
вниманіе на заявленія Бруана въ сенатѣ,
касающіяся отношений къ Россіи. Согласно
официальной стенограммѣ Бруанъ ска-
зала:

— Наша позиція остается неизмѣнной:
признательность къ русскому народу, со-
чувствіе къ его участіи, невозможность
контакта съ советскимъ правительствомъ.
Нѣкоторые изъ союзниковъ пытались за-
вать съ советскимъ правительствомъ
экономическіе отношения. Результатъ,
однако, оказалась не блестящими. Въвозъ
большевистской агитационной литературы
превысилъ ввозъ товаровъ изъ Россіи. Это
вызываютъ тревогу союзныхъ державъ.
Мыть позицію Франціи, совпадающую съ
точкой зренія Соединенныхъ Штатовъ, бы-
ло неразумно. Мы не отталкивали рус-
ского народа; но сомнѣваемся въ его пра-
вѣ вести свою собственную политику.
Однако, мы требуемъ элементарныхъ гар-
антій, безъ которыхъ контактъ между
правительствами невозможенъ. До тѣхъ
поръ, пока положеніе не изменится, фран-
цузское правительство не можетъ измѣ-
нить своей позиціи.

Французская помощь голодающимъ въ Россіи.

(Отъ собственного корреспондента).

Парижъ, 28. 10.

Финансовая комиссія палаты заслушала
вчера докладъ предѣдателя международ-
ного комитета помощи голодающимъ въ
Россіи Нуланса и постановила предложить
палатѣ немедленно принять законопроектъ,
предоставляющій на дѣло помощи голодающимъ
кредитъ въ 5 миллионовъ франковъ.
Изъ этой суммы, 4 міл. должны быть из-
расходованы на покупку продовольствія,
1 міліонъ предполагается предоставить
наличными деньгами для распределенія
среди голодающихъ.

противоположный курсъ. Мы горо-
димъ, что нацрно было бы видѣть
въ результатахъ большевистского ре-
жима крахъ большевизма, ибо оно
осуществилъ именно тѣ лозунги, которые
доставили ему четыре года на-
задъ побѣду, оно выполнило всѣ свои
обѣщанія.

За то, что большевики надѣланы,
материально, физически тяжело рас-
плачивается наша родина; ея пе-
рѣходъ отъ сгнившего самодержавно-бю-
рократического режима къ новому, —
глубоко вѣримъ, — блестящему разглу-
тию доставшись ей слишкомъ дорогой
цѣной, и за это именно отвѣтствен-
ность ладеть на всѣхъ нась. Но непо-
правимое идеиное пораженіе большеви-
стского торжества нанесло соціализму
и коммунизму. Большевики вѣдь
экспиропровали Маркса (и не безъ
законного титула). Развѣ не характери-
тиро, что, какъ у насъ вчера сообща-
лось, даже на скаковомъ подиумѣ въ
Москвѣ, весьма культтивируемому
большевицами, на трибунахъ портреты
Маркса и Ленина чередуются съ фаво-
ритами сегодняшнихъ бѣговъ и скак-
чекъ? Въ этой бытовой мелочи, пакъ
солнце въ малой капѣ, отражается
всѧ сущностъ совершающагося гран-
діознаго исторического процесса. И
развѣ вчера же въ нашей газетѣ не при-
ведена была принятая на только что
состоявшемся съѣзде меньшевиковъ
и бундовцевъ резолюція о вступлении
въ соціалистическую (!) коали-
цію съ коммунистами, если совсѣ-

Нота Красина.

(Отъ собственного корреспондента).

Лондонъ, 28. 10.

Красинъ препроводилъ англійскому ми-
нистерству иностраннѣхъ дѣлъ новую но-
ту, въ которой онъ протестуетъ противъ
интернированія ряда офицеровъ и солдатъ
бѣлыхъ русскихъ войскъ въ Египтѣ, Мес-
опотаміи и т. д. Интернированіе ихъ моти-
вировалось тѣмъ, что въ случаѣ возвра-
щенія въ Россію офицеры и солдаты бѣ-
лыхъ войскъ были бы разстрѣлены. Со-
вѣтское правительство извѣшило готов-
ность отправить въ Египтѣ и Месопота-
мію комиссіи для выясненія вопроса, на
какихъ условіяхъ интернированные рус-
ские солдаты и офицеры могутъ быть от-
правлены на родину. Тѣмъ, кто вернется
затѣмъ въ Россію, будетъ дана амністія.
На предложеніе это англійское правитель-
ство не дало отвѣта. Вмѣсто того, интер-
нированные чинамъ бѣлыхъ войскъ было
разрѣшено поѣхать въ Владивостокъ, где
они участвуютъ въ борьбѣ съ большеви-
ками. Красинъ просить сообщить ему, поче-
му эти люди были отправлены во Влади-
востокъ и почему чинамъ бѣлыхъ войскъ ин-
тернируются въ различныхъ частяхъ Бри-
танской имперіи вмѣсто того, чтобы быть
отправляемыми въ Советскую Россію.

Общество для веденія торговли съ иностраннѣми государствами.

Лондонъ, 28. 10. (Вольфъ).

Представитель правительства заявилъ
въ нижней палатѣ, что по сообщенію бри-
танскаго агентства въ Москвѣ въ Россіи
образовано общество съ цѣлью веденія тор-
говли съ иностраннѣми государствами.
Общество будетъ продавать козы шкуры,
щетину, икру, желѣзо и обувь. Цѣнность
этыхъ товаровъ составляетъ 215.870 фун-
тіевъ.

ское правительство дастъ гарантію въ
томъ, что Россія будетъ управляться
на демократическихъ началахъ.

Внутренняя борьба коммунистовъ
съ соціалистами всѣхъ толковъ, пре-
менами доходившими до крайнаго слов-
еснаго обострѣнія, напоминала неиз-
мѣнно міыхъ, которые, когда бра-
нятся, только тѣшатъ. Соціалисты
считали большевизмъ плодомъ отъ пло-
ти своей, и въ его сквачѣ съ капитали-
змомъ твердо стояли на сторѣнѣ
перваго. Да! большевизмъ экстрава-
гантъ, да, оно совершаѣтъ, пусть,
даже крупные ошибки, но, какъ мы
еще сегодня видимъ, съ ними можно
объединиться въ «соціалистическомъ
согласіи», иначе говори — мы съ
нимъ изъ одного тѣста сдѣланы, од-
нимъ міромъ мазаны.

Поэтому — правъ Новый Міръ, до-
казывая, что большевизмъ трахъ не
потерпѣлъ, оно свое дѣло сдѣлать.
Но соціалистическое красное знамя,
которое оно выкинуло, вточно
большевизмомъ въ грязь. И лишь глуб-
окое исполненіе совершающагося
въ Россіи острого головокружитель-
наго исторического процесса можетъ
позволить «Vorwärts» у торжествовать
по поводу возвѣщенія нового курса.
Сдѣльте свое дѣло, подготовьте поч-
ву для нового расцвѣта принципа
личности и свободной ініциативы,
большевизмъ начнѣетъ роковой ударъ
соціализму, который идѣино съ нимъ
бралась.

Въ ожиданіи Россіи.

(Отъ нашего парижскаго корреспондента.)

En attendant la Russie. Это выраженіе
встрѣчается въ докладѣ французской делега-
ции, участвовавшей въ общемъ собраніи
Лиги Націй и представляемое вѣдь осо-
бенно рѣльямъ и многознаменитъ.

Всѣ ждутъ будущую Россію; должна
имѣть ее въ виду и Лига Націй. Многое
должно выясниться съ возвращеніемъ Россіи
на міровую арену. Получать тогда
истинный свой смыслъ и различные рѣль-
ямъ и мѣры, которыя, тѣмъ временемъ, при-
ходится принимать безъ нея, хотя они и
могутъ ея касаться — болѣе или менѣе
ближко. Таковъ ходъ аргумента сенатора
Рейнальда, французскаго посланника въ
Лигу Націи, бывшаго докладчикомъ по вопросу
о принятии въ составъ Лиги лимитро-
фомъ: Латви, Эстоні, Литвы.

Однако, пѣть ту же пѣснѣ ольвіорѣбъ
очень просто: то выскаживалъ тотъ
же сенаторъ Рейнальдъ устно, въ Женевѣ,
зашедши кандидатуру лимитрофовъ въ
полноправные члены Лиги? Тамъ онъ
ссыпалъ на Россію даннаго момента, ко-
торая будто бы признаетъ окончательное
отпаденіе лимитрофовъ и убѣжалъ Лигу.
Но мнѣніе лимитрофовъ — по мнѣнію согѣтскаго
правительства, относящагося къ Эстоніи,
Латви и Литвѣ, какъ къ странамъ безъ
условія позависимымъ. Здесь же, въ ло-
кладѣ премьеру и министру иностраннѣхъ
дѣлъ, оно принимается въ расчетъ интере-
сы Россіи будущей и выражаетъ мнѣніе,
что сть таковыми вполнѣ совместимо са-
мостоятельно выступленію лимитрофовъ
на міровой аренѣ.

Сенаторъ Рейнальдъ объясняетъ кажущее-
ся тутъ противорѣбъ очень просто: по во-
просу о лимитрофахъ я выступаю въ
Женевѣ, какъ докладчикъ субкомиссіи и
быть обязанъ изложить доводы, которыя
бѣльгіието съ языкомъ считаютъ особенно
важными, въ докладѣ же къ Бруану я вы-
сказываю мнѣніе французской делегаціи —
то мнѣніе, которое она, согласно министер-
скимъ инструкціямъ, проводила какъ въ
общемъ собраніи, такъ и въ засѣданіяхъ
комиссій.

И какъ же вы встаете совмѣщающе
интересы будущей Россіи и вступленіе
лимитрофовъ въ Лигу Націй въ качествѣ
полноправныхъ членовъ?

Сенаторъ Рейнальдъ — близкій другъ
ex-министра Целькассе и бывшій сотрудникъ
и парламентской деятельности на пользу
франко-русскоагенціи. Нѣтъ поэтому
ничего удивительнаго, что точка зренія
по данному вопросу у него вполнѣ руссо-
фильская. По его мнѣнію, сомнѣваться въ
такой совмѣстности интересовъ значитъ
проявлять чрезмѣрную политическую близ-
корукость.

Онъ уѣзжаетъ, что окажетъ будущей
Россіи историческую услугу, поддержавъ
кандидатуру лимитрофовъ въ Лигу Націй
и что, при первой возможности надо будетъ
постараться и о принятии въ Лигу Грузіи
и Азербайджана. И только тогда будущая
Россія, участуя сама въ Лигѣ Націй, смоз-
жетъ выступить тамъ наравнѣ съ Анг-
ліей.

Постѣднія, какъ извѣстно, расположага-
етъ Лигѣ шестью голосами: своимъ
и голосами своихъ пятнадцати
членовъ. Какъ же велика Россія, лицомъ
къ лицу съ нею, могла бы удовлетворить
съ однимъ голосомъ? Телерѣко въ Рус-
ской Федерации будетъ въ Лигѣ также
шесть голосовъ. Вѣдь будущая Россія не
можетъ не стать федеративной, въ той или
другой формѣ, такъ какъ не сможетъ, да
и не пожелаетъ она отказать лимитрофамъ
изъ признания за ними права на особый ста-
тутъ. Что же насчетъ лимитрофовъ са-
мыхъ, то представляется также вѣдь сомнѣ-
ній, что утверждаютъ свою независимость,
они не откажутся признать, что въ ихъ
собственныхъ политическихъ и экономиче-
скихъ интересахъ — вступить въ тѣшнюю
связь, на новыхъ началахъ, съ обновлен-
ной Россіей.

Печать.

Сенатор Рейналь полагает, что лигитрофы окажутся теми, которые склонны к такому союзу с Россией, что они не смогут их возможности играть роль в мировой арене, выступать в Лиге Наций. Для местного национализма это будет циничным удовлетворением, которое побудит его быть более створчивым по отношению к России. И таким образом, участия лигитрофов в Лиге Наций должно иметь самое благотворное влияние на будущее их переговоры с Россией.

Когда же у Англии и у России будет по шести голосов в Лиге Наций, само собою возникнет вопрос об увеличении числа голосов для других великих держав, как Франции, Италии и др. В существности, и у Франции имеются «доминионы», если не лигитрофы: отчего бы не предоставить Алжире, Тунису, Индо-Китаю права самостоятельного участия в и колонии «Членства Организации»? Этот вопрос поставить на очередь, как это ни будет досадно для Англии.

Ж. Кола.

Неприкосновенность Красина.

Апелляционный суд в Лондоне, составленный лордом-судьей Бенком, Спреттоном и Аткином, рассматривал заявление Красина в связи с предъявлением ему искомом двух фирм: «Fenton Textile Association Ltd. и Springwell Mills, Batley, Limited», о том, что он неподсуден английскому суду. Сущность дела заключается в требовании суммы в 45.638 ф. ст. за проданные товары. Иск предъявлен к советскому правительству, к Красину и представительству всесоюзского кооперативного союза в Лондоне, известному там под именем «Аркост». Адвокат Красина Чарльз Скотт доказывал, что Красин не может быть привлечён к суду, так как он является полномочным представителем иностранного государства, и потому должен пользоваться неприкосновенностью. Главным обвинителем являлся «Аркост», который и готов отвечать на судье перед вышеизвестными фирмами. Но судья была прочитана справка английского министерства иностранных дел, полученная Фентоном, директором общества, предъявившего иск, в отврат на его просьбу указать точные положения Красина. Министерство иностранных дел сообщило, что в статьях 4, 5, 6, англо-советского торгового соглашения Красин называется главным официальным агентом советского правительства. Красин не фигурирует в списке лиц, пользующихся привилегиями дипломатических представителей, потому, что в этот список вносятся только представители правительства, признанные вице-губернаторами самостоятельными государствами, между тем как советское правительство признало только de facto.

Оказывается, что вопрос о выводе хлеба из России в Германию, о котором тут обстоятельно писал проф. Кулишер в «Новом Мире», весьма озабочивает большевиков. Характерно, что вопрос о возобновлении торговых сношений вообще рассматривается не с точки зрения интересов России, а интересов Германии.

Все вышеизложенное говорят о том, что Германия сильно заинтересована в радиальной эксплуатации лесовьев нашего Севера и возможностях получить тёплые фабрикаты, кои ей нужны для удовлетворения потребностей естественно-промышленности в виде брусьев, досок, фанеры, а также древесной массы механической и химической.

Для большей впечатлительности эти уверения печатаются еще курсивом.

*

В том же номере «Нового Мира» передовая статья посвящена защите ренегатов.

Эти люди не только пришли на помощь народной власти в ее тяжелой, изнурительной повседневной работе, но имели и дерзость высказать свои взгляды, публично, в печати.

При этом газета называет цельный ряд имен, о которых мы не упоминали, а с другой стороны стыдливо умалчива о пресловутом Бобринце-Пушкине. Не она ли и сочинила эту апологию ренегатства?

*

«Новое Время» приводит интересную цитату из «Правды»:

1 октября в соборном храме города Новой Ладоги, Петроградской губернии,ша, разрешенная местным большевистским комитетом, обещана. Вместо запрещенного стиха, протоиерей Зеленков обратился к собравшимся со словами, которое он закончил: «Пресвятая Богородица, покровом Твоим святым спаси, терзающую наше чадо, и отложи его от нас».

Немедленно за этими словами в первом, стучали прикладами, ворвались солдаты красноармейцев, окружили священника, вывели из храма и повели в тюрьму.

Последняя помышляется недалеко, бросяв главную улицу, въезжая.

Перед самим заворотом нужно пройти через местную речку Ладогу.

Толпа, точно сговорившись, стройно вышла из храма за арестованым священником и в свою очередь окружила это шествие.

Не успела толпа вступить на мост, как перила его рухнули, точно по мановению жезла, напором своим люди набросились на красноармейцев и вскочили до одного погнали в воду.

Последние не успели даже очнуться, ибо подпрыгнувших к берегу толпа отбивала камнями и пристривывала.

Затем, с пением «Спаси, Господи, люди Твой», все шествие, во главе со священником и в свою очередь окружила это шествие.

Не лучше обстоит дело.

Съездъ Российскаго эмигрантскаго студенчества.

Второе пленарное заседание Съезда посвящено показамъ предъявленныхъ делегатамъ выставокъ русского студенчества въ разныхъ странахъ. Наиболѣе тяжелое, какъ материальное, такъ и падающее на русскихъ студентовъ, въ Болгарии, Константинопольской является самой крупной зарубежной выставкой, наставляемой свыше 1000 студентовъ. Среди нихъ никому не представляется никакой необходимости. Необходимо немедленно же вывезти находящихся тамъ студентовъ въ другую страну. На направлении шаги уже предприняты: правительство высыпало около 1000 студентовъ, партии уже прибыли въ Прагу, въ мѣстную рѣчку Ладогу.

Толпа, точно сговорившись, стройно вышла из храма за арестованым священникомъ и въ свою очередь окружила это шествие.

Не успѣла толпа вступить на мостъ, какъ перила его рухнули, точно по мановению жезла, напоромъ своимъ люди набросились на красноармейцев и вскочили до одного погнали въ воду.

Последние не успели даже очнуться, ибо подпрыгнувшихъ къ берегу толпа отбивала камнями и пристривывала.

Затѣмъ, съ пениемъ «Спаси, Господи, люди Твой», все шествие, во главе со священникомъ, вернулось въ первомъ, где была замончена обѣдня.

Не лучше обстоитъ дѣло.

Полѣшъ. Продолжать тамъ

правильное образование не представляется возможнымъ, заработка

почти невозможна, а имѣть съ

личностью русскихъ студентовъ съ

днемъ растетъ, благодаря близости

границы.

Перечисленные три страны въ

благополучны по положению

студенчества, въ остальныхъ дѣло

иначе.

Приимѣнительно все это, постановилъ прежде всего озаботить

перевозъ студентовъ, находящихся

реческихъ трехъ странахъ, въ

турецкихъ центрахъ Европы и въ

Болгарии, чтобы

възможность оказать имъ материальную под

держку.

Прага, 26 октября.

Возстаніе въ Казани.

Изъ Риги сообщаютъ, что бунтъ захватчика повстанцами, во главе которыхъ находятся бывшіе офицеры, началъся въ Казани. Повстанцы состоятъ изъ казаковъ, татаръ, киргизовъ и т. д. Казанский красный гарнизонъ, также какъ гочинские немецкие колонисты, бы перешли на ихъ сторону.

*

Лордъ-судья Бонкъ указалъ, что торговое соглашение называется Красина официальнымъ агентомъ для торговыхъ сношений и не предусматриваетъ его неприкосновенности въ гражданскихъ дѣлахъ. Адвокатъ Красина на это возразилъ, что до подписания торгового соглашения Красинъ считался полномочнымъ министромъ — дипломатическимъ представителемъ суверенного государства по смыслу акта королевы Анны 1703 г. о дипломатическихъ привилегіяхъ. При этомъ Скоттъ цитировалъ вступление къ этому закону следующаго содержания: «въ виду того, что исколько буйныхъ и непорядочныхъ личностей самыми непристойными образомъ оскорбили персона его превосходительства чрезвычайного посла его парламента величества (Петра I), арестовать его, силой вытащить его изъ кареты посреди улицы и задержавъ его подъ стражей въ теченіи исколько часовъ, мы объявляемъ, что всѣ жалобы и иски, всѣ пропоссы и вызовы къ суду, воспользовавшіеся по отношению къ сказанному послу, признаютъ.

Лордъ-судья Бонкъ указалъ, что торговое соглашение не умалило дипломатического положения Красина и что послѣ подписания торгового соглашения онъ действовалъ въ качествѣ дипломатического представителя въ обычномъ смыслѣ этого слова, пользуясь правомъ на неприкосновенность. Если удостовѣренъ, выданное Красину и спасено гербовымъ сбруемъ, то противъ этого заявления протестъ. Лордъ-судья Бонкъ, спросилъ, почему въ торговомъ договорѣ ясно оговорены лишь некоторые привилегіи Красина (онъ не подлежитъ аресту и не платитъ налоговыхъ), а не всѣ. Со стороны адвоката Красина на это послѣдовало отвѣтъ, что лучшимъ способомъ запретить британскимъ представителямъ въ Россіи отъ ареста было упоминаніе въ соглашении съ Красинымъ о его личной неприкосновенности въ предѣлахъ Англии. Служащіе дѣла затѣмъ было отложено.

Сильной сама по себѣ. Она держалась и пережила исключительно благодаря выѣзжимъ обстоятельствамъ, ловко используюмыемъ. Съ самого начала — анархическое состояніе страны. Потомъ — гражданская война. Затѣмъ — отсутствіе единства у антибольшевиковъ. Позднѣе — изменение отношений западно-европейскихъ державъ къ большевикамъ. А теперь — голодъ. И то сказать: какимъ бы совсѣмъ не былъ слабымъ и маленькимъ, не найдется внутрь страны той силы, которая оказалась бы способной этого режима свергнуть. Вѣдь мы, товарищи... виноватъ, милостивый государь, измочалились, обезволились, физически ослабились и не способны мы ни на какія не то, что активныя выступленія — гдѣ ужъ тамъ, а просто хотя бы на протесты. Ну, да есть такіе отчаянныя люди, которые еще обзываютъ какіе то пороги, за кого то хлопочутъ, о чёмъ то скорбятъ и будируютъ совсѣмъ власть. Но это сортъ людей поголовно выводится. Одни — попадаютъ на Любянку, другіе съ головами машутъ на все руки... мириятся. Третіе скрываются. Четвертые умираютъ. И ничего на насъ не остается, кроме одного, чего не могутъ у насъ отнять пока мы живы, никакихъ чрезвычайкихъ въ мѣрѣ. Осталась — соль. Вѣдь умывается? Уѣдѣло вѣстъ, что это дѣйствительно такъ. Вѣдь это океанъ мерзости, однажды и разгула, самаго жестокаго произвола только и есть радостнаго, что сонъ. Когда спишь, все забываешься... А иногда это, (не всегда конечно), снятся такие хорошия, такие милые сны... Быстро нѣтъ большихъ большевиковъ, будто Россія пришла въ се-бя и ожила въ почтѣ прекрасной жизни. Снится, что всего у насъ вдоволь, что юдимъ досыта; что вѣтъ я сейчасъ прѣйду со службы домой и жена позоветъ обѣдять: въ столовой ждутъ дѣти, столь накрыты

блѣснѣющей скатертью, на столѣ такъ тепло... И будто никто не можетъ уплотнить, ни забирать посты, ни обмыть, ни кричать, ни наложить въ присутствіи жены и т. д. Лицо мнѣ тамъ сны снятся часто, не скрою, что пробужденіе послѣ не очень тяжело. Точно послѣ звонки пивки. Окружающая дѣйствительность представляется еще болѣе мрачной, болѣе безнадежной. Недавно, знали, что къ имѣніямъ docheriлись гости, молодежь танцовала, а вкусно и долго ужинали... Когда сказалъ утромъ жестъ объ этомъ снѣ, расплакалась: «Будемъ сегодня бездѣлье. И дѣйствительно, выдача не будетъ на волную покупку денегъ не было голодали...»

Онъ помолчалъ съ минуту, а

— Моя всегда сюда тянетъ, въ трополю... Сюда прѣѣзжаютъ къ рину разные иностранцы: итальянцы, члены, французы, американцы, итальянцы. Всѣ они такие аккуратнѣе, и т. д. Отъ нихъ пахнутъ куриными. Я имъ не завидую, о нѣть, членъ, французъ, американецъ, итальянецъ. Всѣ они такие аккуратнѣе, и т. д. Люди, а не дикихъ зѣрей. Смотрятъ на нихъ, на ихъ брошки въ складкахъ, не спешные пиджаки крахмальныхъ, модные галстуки — и кажется, и тоично также хорошо одѣтъ... Снискали, кручу усы... пока по милиционеръ не отгонитъ прочь... точно зѣрви и мы жили, а теперь въ потемкахъ, на положеніи раба. Конечно, мы были классомъ угнетателей. Вѣдь октябрьская революція и превратила насъ въ угнетенныхъ... А по сут-

По голодающей Россіи.

П.

Московскіе сны.

«Недорванный буржуй», съ которымъ я сегодня бесѣдовалъ, бродя по Красной Москве, долго и обстоятельно рассказывалъ мнѣ, что и какъ?

Познакомился съ наканунѣ и имѣя другъ въ вполнѣ надежныхъ рекомендаций, мы встрѣтились съ нимъ утромъ у гостиницы Метрополь.

Когда же здесь кипѣла иная жизнь. Въ разныхъ направленияхъ метались трамваи, грохотали извозчики, пыхтели автомобили, шли люди, похожи на зѣрей. А теперь... Мчатся и теперь трамваи, зѣрви — ползутъ, гравяны, съ облупившейся краской, съ новыми лицами въ нихъ. Но такъ еще давно, когда проѣздъ былъ бесплатный, въ вагоны нельзя было пройтись, а теперь, когда берутъ по 100 рублей съ 9 до 3 и по 500 съ 3 до 6, — пассажиры стало значительно меньше. Изъ зѣрвички?

Сами въ ломотьхахъ, а ломадъ съ дышать. Вирохомъ, есть и въ лихачахъ, изъ пролетки которыхъ выглядываютъ расфуриренныи круглолиціи вчерашніи судомъ, а пынъ жены и любовницы сильныхъ мѣра сего. Есть и автомобили, но исключительно сорокѣ. Днемъ въ нихъ разъѣзжаютъ по дѣламъ, а съ вечера — по кабакамъ. Толна?.. Вотъ, когда взглянешь на этихъ людей, вспомнишь о нихъ лица, kostomъ, походку, выправку, — тогда многое, очень многое становится понятнымъ. Много военныхъ, какъ и франтоватою юноши при революции, безукоризненно штатскіе, бойкіе сорвавшіи и сидѣющіе... И тутъ же то робко прибираясь къ толпѣ, то понуро

Въ Советской России.

«Стратегическое отступление».

(От собственного корреспондента).

Рига, 28. 10.

Ленін виступив на съездѣ споли-
тостроевътъ съ большой рѣчью, въ кото-
рой выявляется ошибки большевиковъ, че-
мъясняется сущность новой экономической
организации. Ленин сказалъ, между про-
чимъ, следующее: Громадное большинство
назъ вѣсъ, товариши, коммунисты, и, не-
смотря на большую молодость нѣкоторыхъ
назъ вѣсъ, коммунисты, продѣлавшій большую
работу въ нашей общей политикѣ въ
первые годы революціи. Какъ продѣль-
шію эту работу вы не можете не видѣть
какой рѣзкой поворотъ сдѣлала наша со-
вѣтская власть и наша коммунистическая
партия, перейдя къ той экономической по-
литикѣ, которую зовутъ новой, новой по
отношению къ нашей предыдущей экономи-
ческой политикѣ, а по сути дѣла въ ней
больше старого, чѣмъ въ предыдущей эко-
номической политикѣ. Почему это такъ?
Потому что наша предыдущая экономи-
ческая политика, если нельзя сказать: ра-
считывалась (мы въ той обстановкѣ вообще
расчитывали мало), но до извѣстной сте-
пени предполагала непосредственный по-
рохъ старой русской экономики къ новому
государственному производству и
распределенію на коммунистическихъ на-
чалахъ. Если припомнить нашу пред-
идущую экономическую литературу, если
вспоминать, что писали коммунисты передъ
взятиемъ власти въ своих рукахъ въ Россіи
или вскорѣ послѣ взятия власти, напри-
меръ, въ началь 1918 г., когда первый по-
литический патрикъ на старую Россію за-
кончился громадными успѣхами, когда со-
вѣтская республика была создана, когда изъ империалистической войны, хотя и въ
изуродованномъ видѣ, но въстали Россія
и вышла съ меньшинствомъ уродствами, чѣмъ если бы она продолжала, по совѣту
империалистовъ и меньшевиковъ съ эсерами
защищать отечество, то мы увидимъ,
что въ первый періодъ, когда мы только
что кончили первое дѣло по строительству
совѣтской власти и только, что вышли изъ
империалистической войны, мы о нашихъ
задачахъ экономического строительства го-
ворили гораздо осторожнѣе и осмотритель-
нѣе, чѣмъ во вторую половину 1918 г. и въ
течение всего 1919 и 1920 гг. Рѣшеніе ВЦИКа въ концѣ апрѣля 1918 г. указывало
на необходимость считаться съ крестьян-
ской экономикой, учтывать роль государ-
ственного капитализма въ строительствѣ
социализма и подчеркивало значение инди-
видуальной, единичной отвѣтственности
дѣла управленія страной, въ отличие
отъ политическихъ задачъ строительства
власти и военныхъ задачъ. Въ началь 1918 г. мы расчитывали на извѣстный періодъ,
когда мирное строительство будетъ
возможно. По заключенію брестского мира
 опасность, казалось, отодвинулась, и мож-
но было приступить къ мирному строитель-
ству. Но мы обманулись. Въ 1918 г. на-
насъ надвинулось чехо-словацкое возстаніе
и гражданская война, которая затянулась
до 1920 г. Отчасти подѣлья вліяниемъ
нахлынувшихъ на насъ военныхъ задачъ,
и то, казалось бы отчалило положеніе, въ
которомъ находилась тогда республика,
подѣлья вліяниемъ этихъ обстоятельствъ и нѣ-
которыхъ другихъ, о которыхъ сейчасъ не
время говорить, мы сдѣлали ту ошибку,
что рѣшили произвести не-
посредственный переходъ къ
коммунистическому производ-
ству и распределенію. Мы рѣ-
шили, что крестьяне по развер-
сткѣ дадутъ намъ нужное коли-
чество хлѣба, и мы разверста-
емъ его по заводамъ и фабри-
камъ и выйдетъ у насъ коммуни-
стическое производство и рас-
пределеніе. Въ такомъ духѣ мы при-
близительно дѣйствовали. Это, конечно,
фактъ, я говорю: къ сожалѣнію, по-
тому что не всѣмъ длительный опытъ
привелъ насъ къ уѣждѣнію, къ ошибоч-
ностямъ этого представленія и къ уѣждѣнію,
что не пройдя черезъ порогъ социалистиче-
ского ученія и контроля, нельзя подойти
тотъ разъ къ нашей ступени коммунизма.

Наша новая экономическая политика со-
существуетъ состоять въ томъ, что мы по-
терпѣли сильное пораженіе и стали про-
изводить стратегическое отступленіе: пока
не разбили насъ окончательно, давай-ка
отступимъ и перестроимъ все заново, по-
проче.

Конечно, неизбѣжно, что часть товари-
щихъ придется въ состояніе всѣмъ ищесто,
потѣ патрическое. Вѣдь, когда красная армія
отступила, она начинала побѣду съ того, что
Бѣжала передъ центральемъ, и каждый разъ, на каждомъ фрон-
тѣ, мы этого патрического страха въ нѣкото-
рыхъ людяхъ наблюдали. Но каждый разъ,
когда же были опознаны,

скомъ, и Юденитскомъ, и Брангельскомъ,
и Польскомъ оказывалось, что послѣ того,
какъ насъ разочаровали, а то и больше, хоро-
шенько были, мы оправдывали пословину,
что за одногодиція двухъ небитыхъ да-
ютъ. Были одинъ разъ биты, мы начи-
нали наступать медленно, систематиче-
ски и осторожно. Конечно, задача экономи-
ческаго фронта во много разъ труднѣе
чѣмъ военного, но общее сходство двухъ
элементарныхъ обрисовъ стратегіи имѣетъ-
ся. На экономическомъ фронте съ попыт-
кой перехода къ коммунизму мы въ воснѣ
1921 г. потерпѣли пораженіе больше серь-
езное, чѣмъ како бы то нынѣ было пораженіе,
нанесенное намъ раньше Колчакомъ, Дени-
кинымъ или Пильсудскимъ, пораженіе вы-
разившееся чѣмъ, что наша хозяйственная
политика въ своихъ верхахъ оказалась
стороной отъ извѣстій и не создала того
полямъ производительныхъ силъ, который
намъ признать какъ основной и неотлож-
ной задачи. Разверстка въ деревнѣ и испо-
лодственій коммунистической подходъ
къ задачамъ строительства въ городѣ —
то политика мыслала подъему производи-
тельныхъ силъ и оказалась основной причиной
глубокаго экономического и полити-
ческаго кризиса, на который мы наткну-
лись весной 1921 г. Вотъ почему случи-
лось то, что съ точки зренія нашей общей
политики нельзѧ называть иначе, какъ силь-
нѣмъ пораженіемъ и отступленіемъ, при
чѣмъ какъ и отступление красной арміи,
нельзѧ сказать, чтобы это было отступле-
ніемъ въ полномъ порядке на заражѣ
готовленія позиціи. Позиціи были заго-
товлены заранѣе, а во многихъ мѣстахъ
— сейчасъ происходитъ въ весьма посту-
точномъ и даже чрезвычайномъ безпорядкѣ.

Къ нынѣ.

Въ Хабаровскѣ.

Въ Хабаровскѣ, находящемся подъ боль-
шевистской властью засѣдаетъ «Примур-
ское Народное Собрание».

Передъ открытиемъ этого Собрания, какъ
сообщаетъ владивостокскій «Вечеръ», про-
изошелъ инцидентъ между фракціей С. Р.
и коммунистической властью.

Дѣло въ томъ, что по списку засѣровъ
было избранъ въ Нар. собраниѣ сидѣній
въ тюрьму, бывшій редакторъ газеты
«Наше Слово» А. А. Брутъ, причемъ госпо-
лиотхрана даже послѣ его избрания не дум-
ала объ его освобожденіи. Тогда пред-
сѣдатель эс-эрской фракціи Я. Е. Васи-
ленко обратился съ соответствующей телеграммой
по адресу министра юстиціи Тручину, что начальникъ цензоровъ Голово-
вой эту телеграмму задержалъ и напра-
вилъ въ госполитохрану, какъ «красмоль-
ную». На этой почѣ поднялся шумъ, ко-
сыались протесты и въ результатѣ гос-
политохраны вынуждена была сдѣлаться:
А. А. Брутъ былъ освобожденъ, и при сво-
емъ появлѣніи въ залѣ Народного Собрания
былъ встрѣченъ дѣятельными, бурными
аплодисментами оппозиціи и, главнымъ об-
разомъ, публики.

*

Та же газета разсказываетъ «исторію съ чемоданчиками», героями которой яв-
ляются предсѣдатель этого «народнаго соб-
рания» Леховъ.

Передъ выборами президиума, при мож-
жественномъ говорѣ передаетъ «Вечеръ» —
оппозиція заявила отводъ Лехову. При-
чемъ, въ виду отказа большинства согла-
ситься съ этимъ отводомъ, оппозиція ста-
казалась дать своимъ представителемъ въ
президиумъ. Когда же въ пленумѣ проис-
ходили выборы предсѣдателя Народного Собрания, то представитель демократиче-
ской фракціи дипломатично напомнилъ соб-
ранию «исторію съ чемоданчиками», при-
частіе къ которой Леховъ несомнѣнно.

Послѣ этого сдѣланнаго съ трибуны га-
зеты начались огнѣ межфракціонныя съѣз-
діи. Оппозиція требовала удаленія Лехо-
ва, за что она обязывалась «не поднимать скандала». Но увлекшися большинство
было упорныемъ и Леховъ бытъ избранъ
предсѣдателемъ.

Тогда въ одномъ изъ засѣданій пред-
ставитель демократической фракціи И. Н.
Збайковъ прочиталъ официальные протоко-
лы засѣданій, по которымъ установлено, что
при общемъ въ комитѣ Леховъ въ хабаровской государствѣ «Семьдесятъ, послѣ япон-
скаго выступленія были найдены: чено-
даль, золотыя вещи и бѣлье, нѣкогда принадлежавшіе угнѣтаемому тринадцатицѣнамъ въ Николаевскѣ кружнойшлему рыбопромыслови-
леннику А. М. Люси. Въ виду того, что
бѣлье было съ имѣнными инцидентами, а на
нѣкоторыхъ золотыхъ вещахъ были факси-
милье, то сестрой покойнаго эти вещи

Послѣ открытия этихъ официальныхъ
документовъ разыгралась скандалъ, въ ре-
зультатѣ котораго Леховъ вынужденъ
быть « временно » отказатьсь отъ поста
предсѣдателя и его замѣнѣть Масленни-
ковъ, бывшій при Антоновѣ министромъ
во Владивостокѣ.

Коммунистическое большинство, полу-
чившее въ этомъ случаѣ чувствительную
потешину, потребовало для разслѣдованія
этого дѣла избрать парламентскую комис-
сію, въ составѣ которой должнѣйшо вѣйти по
одному представителю отъ каждой фрак-
ции.

Оппозиція отъ создания такой комиссіи
отказалась, заявивъ, что открытие этихъ
официальныхъ документовъ устанавливаетъ
личность Лехова къ уголовнымъ дѣламъ,
а потому разбираться въ дальнѣшемъ
дѣло и обязанность прокурорскаго
налога и суда.

Несмотря на это голосами большинства
комиссію такую уѣзжено было избрать.

Скупка шѣхъ.

Тюменскій губисполкомъ установилъ,
что съ разрѣшениемъ свободного товаро-
обмена цѣлья массы дѣньговъ хлынули
на тобольскій сѣверъ въ цѣляхъ скопки
пушини.

Частные лица и служащіе пароходовъ
и экспедицій, отправляющихся на сѣверъ,
запасаются ходкими товарами и спиртомъ
и скаплюютъ за безгѣнѣю у оѣзжихъ и са-
модѣловъ цѣнныя шкуры рѣдкихъ звѣрей.

Тюменскій губисполкомъ, учитывая
ущербъ, наносимый такою спекуляціею го-
сударственнымъ интересамъ, запрѣтилъ
частнымъ лицамъ производить закупку
пушини.

Дома труда для женщинъ.

Прибывающая въ Польшу обженка изъ
Совѣтіи разсказываетъ о порядкахъ, на-
рицающихъ въ большевистскихъ «домахъ тру-
да для женщинъ».

Разсказница попала въ такой домъ при
станицѣ Казатинѣ и пробыла тамъ около не-
дѣли. Эти дома, представляютъ собой поч-
таки для женщинъ «трудодезертиръ». Большинство женицъ и дѣвушекъ проис-
ходитъ изъ интеллигентныхъ семей и на-
сильно заставлены «сидѣть». Специалисты по-
ловъ «трудодезертиръ» арестовываютъ,
главнымъ образомъ, красныхъ женщины, зѣдущихъ
или по желѣзной дорогѣ, при
шоссейными дорогами, придираясь къ ка-
какимънибудь неправильностямъ въ доку-
ментахъ.

Попавъ въ эти дома, женщины днемъ
несутъ черную работу подъ карауломъ
красноармейцевъ, а на ночь спятъ въ
«домѣ труда», окруженному проволокой.
Ночь для этихъ женщинъ — кошмаръ. Съ
9 ч. взвѣшаются красноармейцы и «ку-
маются» (особенный тѣхническій терминъ);
позднѣе, около 12 часовъ ночи заглядыва-
ютъ пьяные, власти изъ чека и др.

Начинаются оргіи. Смѣхъ, пѣнье уже
покорившихъ, плачъ, крики и драка, а въ
результатѣ — насилие новыхъ, еще
бунтующихъ. Особенно ужасна картина,
когда товарищи являются «начинять». Это
означаетъ, что они являются насиливать
какую-нибудь пойманную пѣвчушку. Крики, мольбы... зѣдурско насилие.
Иногда исходитъ кровавый разрывъ. Раз-
сказчикъ посчастливилось не попасть въ
руки этихъ звѣрей только потому, что съ
ней крутилъ любовь одинъ изъ армей-
цевъ, изъѣстивъ товарищѣ, который за-
ступалъ за нее и забралъ къ себѣ, откуда
разсказчикъ, потому уѣхала.

Среди женщинъ, живущихъ здѣсь, многи
сопли съ ума; рѣдко проходятъ два-
три днѣ, чтобы кто-либо изъ обитателей
лица этого дома не покончилъ самоубий-
ствомъ.

Какъ отговаривается советская юстиція.

По докладу комиссара юстиціи Крым-
ской Республики проф. Рѣзниковъ, рев-
комъ установилъ на будущее время вымѣ-
нѣе судебныхъ пошлин и сборовъ.

Сборы установлены въ размѣрѣ 3—5
проц. съ исковой суммы и по бракораз-
воднымъ дѣламъ въ суммѣ — 10 000 руб.
Кромѣ того, если судъ усомнится въ дѣ-
йствіяхъ, тѣлкующихъ элементъ «сущажничес-
тва» въ виновнаго взимается штрафъ до
10 000 руб. Гонорары правозаступникамъ
определены въ слѣдующемъ размѣрѣ: ус-
тные сорти — 3—5 тыс. руб., составление бу-
магъ — 3—15 тыс. руб., ст. гражданскими дѣлъ
3—5 проц., веденіе бракоразводнаго дѣла
10 000 р.

На польско-совѣтской

Варшавскія газеты перед-
ставляютъ свѣдѣнія, приступили къ фортинамъ
Березинѣ. Фортиниѣнныи полномъ ходу. Въ послѣднее
зима также мѣстности Си-
лѣнѣнѣ.

На всей польско-совѣтской
и оживленное передвижение.
Прибыли многочисленныи
съ снаряженіемъ большевисты.
Задача кавалеріи состоять въ
поставляющими отрядами, раб-
оты стороги границы.

Пограничные деревни заня-
ты отрядами большевистской
и даже артиллери. Въ С-
тавленіе наѣсколько заняты
обстрѣла аэроплановъ.

За всѣю помошь, оказы-
ваемую населеніемъ повстан-
чами, большевики мстятъ са-
мымъ образомъ. Насѣнѣнѣ
заукрѣпленіе повстан-
ческихъ цѣлыхъ семѣнъ, и
деревни, вмѣстѣ съ прожи-
вавшимъ населеніемъ.

Въ Литве.

Въ литовскомъ сеймѣ обсу-
дили проектъ о предоставлѣніи
Литвы право измѣнить свои
законы въ пользу большевиковъ. При об-
суждении возникли характер-
ные вопросы.

Г. Чанинский (с. д.) предложилъ
проектъ отбросить, мотивиру-
ючи ложеніе тѣмъ, что принятіе
много злоупотреблений. Но
высказывалось также г. Д. Крупиничус (х. д.), который
что злоупотреблѣніи мылья-
ли и безъ законопроекта, а
дѣлать возможнымъ его обсужденіе.

По этому вопросу также
министръ-президентъ д-р Гри-
горій удивлялся такому бо-
льшому отвѣтству по отношению
къ опонентамъ по данному
проекту.

Выступившій вторично по
просу — г. Чанинский говорилъ
законопроекта показать свой
законопроектъ, въ которомъ
въ концовѣ концовъ

законопроектъ въторично по-
просу — г. Чанинский говорилъ
законопроекта показать свой
законопроектъ, въ которомъ
въ концовѣ концовъ

законопроектъ въторично по-
просу — г. Чанинский говорилъ
законопроекта показать свой
законопроектъ, въ которомъ
въ концовѣ концовъ

законопроектъ въторично по-
просу — г. Чанинский говорилъ
законопроекта показать свой
законопроектъ, въ которомъ
въ концовѣ концовъ

законопроектъ въторично по-
просу — г. Чанинский говорилъ
законопроекта показать свой
законопроектъ, въ которомъ
въ концовѣ концовъ

законопроектъ въторично по-
просу — г. Чанинский говорилъ
законопроекта показать свой
законопроектъ, въ которомъ
въ концовѣ концовъ

законопроектъ въторично по-
просу — г. Чанинский говорилъ
законопроекта показать свой
законопроектъ, въ которомъ
въ концовѣ концовъ

Въ Берлинѣ.

Франкът Вандерлипомъ.

помогать даже сумасшедшему, но входить въ сумасшедшими въ торговые отношения, капиталистъ никогда не станетъ.

На вопросъ о возможности большевистскихъ выступлений въ Союзъ Штатахъ и другихъ государствахъ г. Вандерлип отвѣтилъ кратко:

— «Дѣйствия большевиковъ въ самой Россіи сами даютъ отвѣтъ на этотъ вопросъ.»

С. И. Левинъ.

Хроника.

Поиски преступниковъ, покушавшихся на жизнь члена баварского ландтага, социал-демократа Ауера пока ни къ какимъ результатамъ не привели. Социал-демократический союзъ въ Мюнхенѣ ассигновалъ 5.000 мар. на вознагражденіе лица, которое откроетъ преступниковъ.

♦ На послѣднемъ засѣданіи Комитета Союза русскихъ торгово-промышленныхъ и финансовыхъ, дѣятелей въ Германии избрали представители изъ Русской Трестовой сужѣ — отъ финансовой секціи Союза — проф. А. П. Каминца и отъ сельско-хозяйственной — Г. А. Башкирова.

♦ На послѣднемъ собраниѣ членовъ юридической секціи торгово-промышленного союза прис. пов. А. Д. Лаврентьевъ сдалъ докладъ на тему: «Объ организациѣ Бюро регистрации имуществъ». Докладъ вызвалъ оживленный обмыкъ мнѣній. Рѣшено организовать такое бюро въ ближайшемъ будущемъ.

♦ Предсѣдатель Союза российскихъ студентовъ въ Германии Е. И. Рабиновичъ избранъ членомъ исполнительного бюро студенческаго съзыва въ Прагѣ. Остальные делегаты Союза собираются въ президиумахъ отдѣльныхъ секцій и комиссій Съзыва.

Берлинскимъ полицейпрезидіумомъ вчера издано постановление повысить тарифъ за пользованіе таксомоторами до 10-ти-кратного противъ тарифа милиціи времени, а за пользованіе извозчиками экипажами — до 7-ми-кратного противъ нормального тарифа. Организація владѣльцевъ таксомоторовъ этимъ постановленіемъ не удовлетворена и предъявила новыи требования о введеніи 15-ти-кратной тарифа.

— 6 ноября, какъ у насъ вчера сообщалось, созывается «общее собрание» членовъ кооператива «Русская Колонія». За послѣдніе мѣсяцы дѣятельность кооператива сильно оживилась въ связи съ открытиемъ кооперативной лавки и введеніемъ операций по доставкѣ закупаемыхъ въ лавкѣ продовольственныхъ товаровъ на квартиры членовъ кооператива. За время съ 1 мая по 1 октября лавкой кооператива отпущенъ товаръ болѣе чѣмъ на 150 т. марокъ. Въ непроложительномъ времени предполагается открыть отдѣленіе кооперативной лавки, находящейся въ Шарлоттенбургѣ, въ одномъ изъ другихъ районовъ Берлина. Порядокъ приема новыхъ членовъ остается прежній: вступительный взносъ — 5 мар., паспортъ — 50. Запись въ члены кооператива производится въ помѣщеніи потребительской лавки (Olivaer Platz, Konstanzerstr. 1).

— 27 октября въ берлинскомъ судѣ разсмотривалось дѣло издателя «Гурита» по обвинению въ нарушении серии книгъ «Der Venuswagen». Книги эти были иллюстрированы извѣстными германскими художниками (Людвигъ Корнингъ, Отто Шоффъ, Вилли Іекель, Вилли Гейгеръ, Цилле и др.). Среди приглашенныхъ экспертовъ-профессоровъ и художниковъ возникли разногласія: часть экспертовъ не признала эти издания порнографическими въ виду того, что эrotika играетъ большую роль въ искусстве. Судебнымъ приговоромъ, однако, обвиняемый былъ оштрафованъ на 1.000 марокъ, причемъ предсѣдатель суда выразилъ сожалѣніе о томъ, что въ данномъ случаѣ законъ не допускаетъ примѣненія высшаго наказанія.

— Вышелъ въ свѣтъ и поступилъ въ продажу № 7 журнала, «Голосъ Эмигранта». Въ номерѣ помѣщены статьи и сgeschії: В. Татаринова: «Пути русской эмиграціи»; В. Назимова: «Русское населеніе Германии»; И. Соколова-Минкова: «Чижикова лавра»; Н. Пересяленко: «Въ чёмъ причина неуспѣха общественного комитета?», Б. Ушакова: «Колокола чужихъ церквей» и др. Кромѣ того въ номерѣ хроника Русского Берлина, корреспонденціи о положеніи русскихъ эмигрантовъ въ Константинополѣ, Румыніи, Китаѣ, Египтѣ и другихъ странахъ, а также большой отдельный «Справочникъ Эмигранта».

— Въ редакціи газеты «Руль» получены письма на имя слѣдующихъ лицъ: П. Приходского, А. Сакко, П. И. Побережского, ген. В. И. Гурко, Ю. Бекефи, И. Сытина.

вопросъ ничего общаго не имѣетъ, что я до сихъ поръ; мы, американцы, строго филантропическую дѣятельность измѣнили. Благотворительности Россіи оказывается; она бываетъ и, какъ вы знаете, Гусь все возможное, чтобы помочь народу. Капиталистъ будетъ

Театръ и музыка.

Къ берлинскимъ концертамъ.



С. А. Кусевицкий.

Второй, послѣдний, концертъ физиономического оркестра, подъ управлениемъ Сергея Кусевицкаго, состоится въ пятницу, 28 октября. Солистомъ выступаетъ, какъ и въ первомъ концерте, пианистъ Левъ Сирота.

«Dybuk» въ «Еврейскомъ Художественномъ Театрѣ».

Въ Еврейскомъ Художественномъ театрѣ поставили драматическую легенду С. Анскаго «Dybuk» — между двухъ міровъ», исполненную тайной еврейской мистеріи, духа хассидизма и каббалы, берущихъ свое начало изъ Индіи.

Идея философско-поэтической сказки С. Анскаго лежитъ въ тайнѣ жизни и смерти, въ томъ, что въ любви находить спасеніе эти два міра.

Лея и Ханаанъ были предназначены своими отцами еще съ рожденія другъ другу. Но время разлучило двухъ отцовъ, объѣшіе само собой забылось, и вотъ, когда Ханаанъ, бѣдный талмудистъ, возвратившись въ родину встрѣчаетъ Лею въ синагогѣ — она уже неѣста другого. Они не знаютъ другъ друга, но души ихъ давно уже тайно обручены, и Ханаанъ, услышавъ случайно отъ отца Леи о готовящейся свадьбѣ, будучи ничтѣмъ не въ силахъ противостоять этому, умираетъ. Вторая картина — свадьба; странно звучитъ веселая музика, страшно выглядятъ гости. Въ городе есть обычай: вѣстрѣча женихъ и невѣсты должна произойти у могилы брачной пары, убитой во время погрома. И вотъ, когда женихъ приближается къ Леѣ, она бросается къ надгробному камню, просить защиты у мертвыхъ и наступление кризиса, что не можетъ и не должна выйти замужъ. — Она чувствуетъ приближеніе духа Ханаана, и духъ этотъ, какъ «Dybuk» вселяется въ нее, — отнынѣ Лея здѣсь и тамъ, между двухъ міровъ.

Чтобы изгнать изъ Леи этого духа, ее ведутъ къ раби Азрѣлю, главѣ хассидизма этого округа. Надѣяясь на помощь Азрѣля, она въ другомъ мірѣ; спокойствіе его только въ соединеніи съ духомъ пред назначеніемъ емъ Леи. Лея умираетъ, и въ канунѣ то новѣдомыхъ сферъ происходитъ сочетаніе ихъ успокоившихъ душъ.

Легенда эта написала свое полное воплощеніе въ постановкѣ Давида Германа. Съ необыкновенной простотой средствъ достигнутое сопоставленіе внутреннаго смысла пьесы съ вѣнѣщей ея формой. Уловленъ настоящій ея духъ, духъ мистической тайны древняго среѣстства, вѣхъ этихъ заклятий и колдовства.

Обычно художественно схвалены и воспроизведены национальные обычаи — свадьбы, моленіе въ синагогѣ.

Всѣ исполнители даютъ яркіе, выхваченные изъ жизни образы, и вѣсъ этой реализма не въ ущербъ мистичнѣ драмы. Нѣсколько однообразна только г.-жа Алоницъ-Лея. Ея игра не даетъ полнаго впечатлѣнія и вѣѣ переходовъ обреченной души, оставаясь съ первого момента до послѣднаго въ одномъ тонаѣ, давалъ болѣе только вѣнѣшній рисунокъ. Изъ оставленныхъ наиболѣе ярко запомнились Лайдель Целассо, Александръ Аэръ, Ольга Голанинъ и Ханна Шнейдеръ.

Ю. Офросимовъ.

„Спящая красавица“ въ Лондонѣ.

Дягилевъ готовится поразить Лондонъ новымъ триумфомъ русского балета. Онъ ставить «Спящую красавицу» Чайковскаго и Альгамбръ въ неизданныхъ доселе ансамблѣ. Въ балетѣ будуть танцевать: Карасавина, Понухова, Трефилова, Спесивцева, Егорова, Чернышева, Шолярий, Соколова, Дубровская, Ильинская, Шѣнкинская и испанка Д'Альбінні. Въ роли «Злой Феи» выступаетъ Карлотта Бранца, которая создала роль сияющей красавицы на первомъ представлѣніи этого балета въ Петербургѣ въ 1890 г. Изъ мужчинъ участвуютъ Владимировъ, Винчакъ и др. По заявленію самого Дягилева за посѣдніе 75 лѣтъ Англія не видѣла такого блестящаго состава, съ тѣхъ поръ, какъ въ 1845 г. передъ юной королевой Викторіеи танцевали разъ де quatre четырѣ звѣзды тогдашнаго балета: Тальони, Гризъ, Цефира и Граніцъ. «Спящая красавица» будетъ вѣнцомъ всей моей карьеры, скажетъ Дягилевъ англійскимъ журналу.

Что касается самой музыки, то Дягилевъ возстанавливаетъ первоначальную партитуру. Онъ разлѣгается, что на первомъ представлѣніи балета Александръ III нащелъ одно скучнѣе и Чайковскій стѣжалъ, соответствующую купюрѣ. Теперь этотъ номеръ встаетъ въ видѣ entr'acte въ оркестровкѣ Стравинскаго, такъ какъ, въ партитурѣ Чайковскаго это мѣсто не сохранилось. Стравинскій, заявивъ себѣ страстью поклонникомъ Чайковскаго, написалъ статью о музыке «Спящей красавицы», которая будетъ начата вѣнѣстъ въ программѣ.

Оркестромъ будетъ дирижировать английскій композиторъ-модернѣстъ Гуссенсъ и нашъ старый знакомый Фиттельбергъ. Декорации и эскізы костюмовъ нарисованы Бакетомъ. Дягилевъ смыслился говорить: «Когда я увидѣть счета на котомы по эскизамъ Бакета, я пожалѣю вообще о томъ, что съ нимъ встрѣтился; Оигъ началъ свою работу, рѣшилъ быть благороднымъ, но тѣмъ увлекся, что теперь со счетами бы не справлялся комиссия по репараций». Интересъ къ «Спящей красавице» величитъ не только въ Лондонѣ. Весь парижскій beau monde собирается явиться на премьеру и англичано уже опасаются, что для нихъ самыхъ не хватитъ билетовъ.

*
♦ Одна изъ ближайшихъ постановокъ въ Deutsches Theater — «Сирено де Бержаръ» Ростана — пойдетъ въ декорацияхъ русскаго художника Понтийева, прѣѣзжающаго на дилѣхъ въ Берлинѣ изъ Праги.

*
♦ С. Р. Арбеніса выступить въ стѣдущей постановкѣ Мартини въ Grosses Schauspielhaus въ «Götz von Berlichingen» Гете.

*
♦ На дилѣхъ состоялся ученический вечерь школы пѣній артистки оперы, предводительницы тифлійской консерваторіи Ю. Коварской.

Программа вечера была составлена съ большими вкусыми — въ нее вошли дѣтскіе пѣсни и баллады иѣменскихъ и русскихъ композиторовъ.

О достоинствахъ Ю. Коварской, какъ преподавательнице, говорить уже то, что число ея учениковъ, входить въ большинство количества иѣменцевъ. Изъ числа исполнителей выдѣлялись г.-жа Мартини и Баянъ, показавшіе богатый материалъ и почти готовые уже пѣвница г.-жа Экстеръ, обладающая мягкимъ и ровнымъ сопрано, съ хорошей колоратурой.

*
— Намъ пишутъ изъ Бреславля:
10 октября въ Бреславльскомъ Lieblich-Theater состоится бенефис русскаго артиста Г. В. Ратова. Съ 1 ноября артистъ возобновляетъ свои гастроли въ Берлинѣ въ кабарѣ «Ракета». Въ эту день исполняется гастроли первого выступления Ратова на иѣменской сценѣ — въ берлинскомъ кабарѣ «Schall und Rauch». Въ течение истекшаго года Г. В. Ратовъ съ большими успехами выступала въ лучшихъ театрахъ Берлина, Гамбурга, Мюнхена и Бреславля.

Кино.

♦ О. В. Гзовская подписала контрактъ на одну фильмъ въ о-во «Decla».

*
♦ Кинематографическое общество «Рембрандт-Фильмы», въ художественный союзъ которого входитъ проф. А. И. Каминка, Г. А. Кроль, О. И. Румянъ и иѣменскій кино-режиссеръ Винц, закончило съемки своей первой картины «Всемогущие». Съемки происходили въ Далматіи, куда уѣзжала вся группа общества. Въ картинѣ участвуютъ русскіе артисты О. И. Румянъ, Р. С. Йоркъ, режиссеръ Винц и его помощникъ Кроль.

РУЛЬ

Экономический отдель.

Аренда.

Въ Петербургской губерніи институтъ аренды не получили до 1 сентября распространенія. Солидныхъ предложенийъ не было только группъ рабочихъ сданы одинъ железнодорожный заводъ за 10 проц. от числа производствъ въ пользу государства. Въ Московской губерніи поступило 240 предложенийъ, изъ нихъ 42 отъ частныхъ лицъ, въ томъ числѣ 81 отъ бывшихъ владельцевъ, но договоры подписаны только на 9 предприятийъ. Въ Витебской губерніи къ 20 августа было сдано въ аренду 12 предприятийъ, изъ нихъ 8 мельницъ кожевенныхъ заводовъ; волосопрядильная фабрика передана срокомъ на два года германскому подданному съ обязательствомъ предоставить ежегодно государству 20 000 пудовъ крученого волоса. Арендаторъ въ свою пользу получаетъ 1½ проц. общей выработки. Въ Псковской губерніи сдано 5 лѣтописныхъ заводовъ артелью, обязанной вести распиловку до 60 проц. прыагого времени. Кроме того бывшему владѣльцу сданы въ аренду на три года механический заводъ. Въ Нижегородской губерніи сданы въ аренду частнымъ предпринимателямъ 6 заводовъ и мастерскихъ, одинъ свѣтлой заводъ отданъ артели рабочихъ. Въ Новгородской губерніи заключены договоры на сдачу въ аренду механической мастерской и Боровского стекольного завода. Въ Владимирской губерніи заключены договоры на 9 заводовъ и мастерскихъ. Въ Пензенской губ. сданы въ аренду 3 предприятия; одно изъ нихъ бывшему владельцу, обязавшему поднять производство до размѣровъ довоенного времени, а съ сентября будущаго года даже увеличить его на 25 проц. Въ Саратовской губ. сдано въ аренду два предприятия, въ Татарской республике, где, «вся работа предприятия проходитъ подъ знакомъ головы», пальчено къ сдаче много предприятий, но еще ни одно не сдано. Такоже ни одно предприятие не сдано пока и въ другихъ губерніяхъ, какъ то Тамбовской, Курской, Рыбинской и др. Итого по всей Россіи заключены договоры

объ аренда, а частью и сданы всего 52 среднихъ и мелкихъ предприятий. Итоги не блестящи; они оказываются еще менѣе значительными, когда узнаешь про детали, напр., про тотъ сданный въ аренду мыльоваренный заводъ, который по сообщению Владимира губернского совнархоза «представляетъ изъ себя ничего иное, какъ скопище сараевъ съ однимъ казаномъ». Но и эта ничтожная деятельность вызываетъ «скрежетъ зубовный» со стороны такого видного деятеля советской экономической политики, какъ Ларинъ; а со стороны Бѣлякова вызываетъ на страницахъ московскихъ «Извѣстий» одва прирѣтый призывъ къ саботажу. При такихъ условіяхъ болѣе чѣмъ естественно недовѣріе къ новой экономической политикѣ за ея ненѣжкую малоуспѣшность. («Экономическая Жизнь» 200 и 206).

Электро - техническая промышленность Петербурга.

Общее число рабочихъ занятыхъ на действовавшихъ заводахъ электро-технической промышленности въ Петербургѣ доходило по 3000 при 1000 служащихъ; всюду ощущалась острый недостатокъ въ специалистахъ, а также недостатокъ въ материалѣ, особенно въ оловѣ. Топлива за минувшій отопительный сезонъ израсходовало всего 300 000 пудовъ; электрической энергіи около 670 000 к. в. час. («Экономическая Жизнь» № 211).

Банкнотные курсы.

«Н. Р. Ж.» (№ 240) сообщаетъ объявленій финансовыхъ отдѣломъ Петроградскаго комитета установившій парикомпомъ кѣны на иностранную валюту: 1 фунтъ ст. стоитъ 231 000 р.; долларъ — 62 400 р.; голландскій гульденъ — 19 800 р.; франкъ — 4 400 р.; марка — 600 р.; русская золотая монета въ 10 руб. стоитъ 800 000 р.

Справочный отдель.

Русская делегація по дѣламъ военно-польныхъ и бѣженцевъ, Uhlandstr. 156 II. (Tel. Uhland 16-79).

Русская делегація (гражданский отѣль). In den Zeiten 16. (Tel. Hansa 18-26).

Русская церковь (при бывшемъ русскомъ посольствѣ), S. Unter den Linden 7.

Общество лицъ Русскихъ гражданъ въ Берлинѣ (сущ. съ 1916 г.) Бюро: Charlottenburg, Wielandstr. 38 (Tel. Steinplatz 42-38) пріемъ вторг. и пятг. 5—7 час. въ общежитіе Neue Königstrasse, 21.

Русский общественный комитетъ помощи голодающимъ Bayreiterstr. 3 II, Telefon: Steinpl. 41-03.

Союзъ русскихъ торгово-промышленныхъ и финансовыхъ дѣятелей, Pragerstr. 21, bei Dr. Knospe, отъ 10—12 и 2—4 дн.

Союзъ русскихъ журналистовъ и литераторовъ въ Германии, Markgrafenstr. 78. «Ruf».

Общество русскихъ инженеровъ въ Германии, W. 50, Passauerstr. 15 II, (Tel. Steinplatz 91-74).

Общество русскихъ врачей въ Германии, Eislebenerstr. 15 III, bei Dr. Goluboff. (Tel. Pfalzburg 95-09).

Союзъ русской присяжной адвокатуры въ Германии, Wielandstrasse, 88, russischer Unterst tzungverein.

Кооперативное бюро Союза Русской Присяжной Адвокатуры, Charlottenburg, Wielandstr. 88, пріемъ среда и суббота 5—7 час. веч.

Союзъ русскихъ студентовъ въ Германии, Charlottenburg, Stuttgarter Platz 20, Restaurant «Speisehaus». (Tel. Wilhelm 11-81).

Русский Студенческий Союзъ: Grolmanstr. 22. Пріемные часы секретаря: отъ 2 до 6 час. веч. околовѣко.

Еврейский Студенческий Союзъ: Charlottenburg, Pestalozzistr. 52. Ресторанъ Nagel. Tel. Wilhelm 54-91.

Профессиональный союзъ русскихъ сценическихъ дѣятелей въ Германии, Savigny Platz 5, Restaurant «Ruhland» (Vereinszimmer). Ежедневно съ 5-8 час. веч. (Tel. Steinplatz 665)

Союзъ взаимопомощи офицерской армии и флота, Uhlandstr. 156 II. Ежедневно отъ 12 ч. до 16 ч. субботами отъ 12 ч. до 16 ч.

Русский Красный Крестъ, Uhlandstr. 156 II. Союзъ Русскихъ Евреевъ въ Kleiststrasse 11, v. II Tr. 7627.

«Союзъ немецко-колонистовъ Sch鰎neberger Ufer, 21 (Tel. 2700, 2761).

Союзъ колонистовъ Чернаго моря.

Общество немецкъ колонистовъ Verein der Wolgadeutschen W 80, Molzstrasse 22, (Tel. Molzstr. 80).

Союзъ русскихъ немецкъ гражданъ въ Берлинѣ (сущ. съ 1916 г.) Бюро: Charlottenburg, Wielandstr. 38 (Tel. Steinplatz 42-38).

Германско-Русское Общество единства и разлития взаимныхъ сношеній, SW., Hallesches Str. American U. M. C. A., Отдѣльные копѣйки и бѣженцамъ, Kochstr. 8.

Центральное бюро гуссихъ damsteri 121 съ IV.

Русская школа, прикладное въ Берлинѣ, Achenbachstr. 22, занятия учениковъ съ 10 час. дн. промѣжъ воскр. Занятия съ 3 час.

Русско-немецкая школа пастора Nachodstr. 10. Занятия отъ 3-4 дн. прокрая въ онъ замѣнитъ

Общество помощи русскимъ Германии, Babelsbergerstr. 5.

Русские Курсы здѣшнаго American U. M. C. A. Kochstr. 11 in SW 68.

Русская Кредитная Касса здѣшнаго Charlottenstrasse, 86 у пріемъ по посѣтѣльникамъ отъ 11—12 ч. дня.

Verlag: Ruf G. m. b. H. Berlin für Redaktion: Dr. N. Radib. Berlin-Anzeiger: Alfred Döllitz. Druck Vertrieb u. Auslieferung Ullstein A. G. Berlin S.

Sport-Palast
Potsdamer Strasse 72-72a
„Дубровскій“
Драма въ шести дѣйствіяхъ по роману Александра Пушкина
съ участіемъ лучшихъ артистовъ Мсковскаго Художественнаго театра
ПРЕМЬЕРА!
„Нободі“ частная часть „Дама въ ЧЕРНОМЪ“ съ участіемъ Сильвестра Шеффера.

Въ театрѣ „Синяя птица“
(Der blaue Vogel)
приглашаются артисты: пѣвцы, танцовщицы, пантеры, сиринги, концертмейстеры. Обѣрѣ въ временѣ бояра Ташкентскаго, 14, Pschorz-Haus, Klubzimme 3, отъ 10—1 час. дн. Директоръ распорядитель Я. Д. Южный. Завѣтъ худ. частью Н. РУБАНЪ-Горцова.

Первый и Второй
Московскій Ресторанъ
Мартына Адамовича
ПРЕССЕЛЬ
У възвода Фридрихштр. Шифбуердаммъ 9.
111 Телефонъ: Норденъ 102-84 // 111
съ 11 час. вечера Салонный оркестръ
играетъ
Ежедневно блюзъ и шансонъ
Обыкнов. 12½.—4 час. марокъ Ужинъ въ карто.
Съ почтеніемъ Мартынъ Адамовичъ.

Ресторанъ „Европа“
Berlin, Friedrichstr. 112 b
Народно-классический ресторанъ.
Ежедневно чередующіеся специальныя блюда
Русской и Вѣнской кухни.
Ужинъ въ канѣ.

Норковые шубы
соболь, шиншила, котикъ (бизонъ)
покупаетъ тонкое подержанное
Weizenbaum,
Krausenstrasse 3.
Телефонъ: Zentrum 68-28.

Театръ Kommandantenstr. 57.
Ежедневно въ 8 час. веч.
Еврейский художественный театръ.
„Newejle“

Admirals-Palais
Сегодня по случаю танцевальнаго вечера (Tanzdej) представление не состоится.
Завтра 3½ час. дня

Красный туризмъ
Завтра 7½ час. вечера
„Адмиралдобра“.

Цена отъ 9-7 час.

На выплату

Костюмы

внѣшн. пальто отъ B. B. Годтъ.

Наготовлено изъ мѣдъ

и мѣдъ, шиншила.

Уходъ, дѣскр. выплаты.

Leiser Gottlieb,

Hollendorfstr. 22a

Близъ 11½ час. Hollendorfstr. 12

Близъ 11½ час. въ 11 час.

Близъ 11